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Velká sláva se odehrála v sobotu 3. srpna, 
kdy jsme si připomněli krásné výročí 800 
let od první písemné zmínky o Kravařích. 
Městské slavnosti byly jakýmsi vyvrchole-
ním letošních oslav a program byl opravdu 
velkolepý!
Oslavy jsme započali v kostele sv. Barto-
loměje slavnostní mší svatou, kterou ce-
lebroval biskup Martin David, a které se 
zúčastnili i bývalí faráři naší farnosti. Poté 

následoval ohromný a pestrý průvod cent-
rem města s historickou skupinou, koňmi, 
veterány, a hlavně zástupci kravařských 
spolků a organizací, který došel až do zá-
meckého parku. Tam byl pro návštěvníky 
připraven bohatý doprovodný kulturní pro-
gram, kterým provázel známý moderátor 
Radek Erben. V první části došlo k ocenění 
významných osobností města, spolků, bý-
valých starostů či farářů a družebních obcí. 
To, že se může naše město pochlubit tolika 

výraznými osobnosti nejen z řad kultury a 
sportu, si opravdu zasloužilo poděkování 
před všemi zúčastněnými. A kdo byl mezi 
oceněnými? To se můžete dočíst na str. 4. 
Program byl doplněn vystoupením folklór-
ního souboru Karmašnice nebo tanečnice-
mi street dance z kroužku při CVČ Kravaře. 
Po všem slavnostních ceremoniích násle-
dovala na hlavní scéně hudební produkce, 
ve které se představily kapely 3+1 band či 
Sundays band. Hlavní hvězdou večera byl 
zpěvák Xindl X, který přilákal stovky ná-
vštěvníků. Závěr pak patřil místní kapele 
Drive a DJ Baluu. 

Pokračování na str. 4.

800 let jsme oslavili ve velkém 
stylu!

Besedník
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Vážení spoluobčané, 
rok 2024 se zapsal do dějin našeho města jako mimořád-
ný a nezapomenutelný. Oslavili jsme 800 let od první pí-
semné zmínky a s hrdostí můžeme říct, že to byly oslavy, 
na které budeme dlouho vzpomínat. Celý rok je ve zna-
mení této významné události a vše vyvrcholilo během 
prázdnin, kdy se uskutečnila nejdůležitější akce k naše-
mu výročí. Oslavy přilákaly nejen místní obyvatele, ale i 
návštěvníky z širokého okolí. Naše město tak opět ukáza-
lo svou pohostinnost, soudržnost a lásku k tradicím.
Na oslavy 800 let města plynule navázal Kravařský odpust, který tradičně probíhal  
v areálu Mezivodky. Tato slavnost, která je s naším městem neodmyslitelně spjata, 
se letos nesla ve slavnostním duchu výročí a nabízela bohatý program pro malé  
i velké. Tradiční atrakce, kolotoče, střelnice a stánky s dobrotami provoněly celý are-
ál a přilákaly tisíce návštěvníků. Lidé si užívali nejen tradičních pochoutek a občer-
stvení, ale také bohaté nabídky kulturního programu. Na hlavním pódiu se během 
celého odpustu střídaly kapely, zpěváci i umělci, kteří zajistili skvělou zábavu pro 
všechny generace.
Atmosféra letošního odpustu byla výborná. Kravařský odpust byl nejen oslavou 
patrona našeho kostela sv. Bartoloměje, ale také skvělou příležitostí k setkávání s 
přáteli, rodinami a sousedy. A moc bych si přála, aby odpust zůstal hlavně „náš“. 
Děkuji všem, kteří se na přípravě a realizaci oslav podíleli, ať už to bylo výročí našeho 
města nebo právě odpust. Jsem moc ráda za tým, který mám kolem sebe, ať jsou to 
zaměstnanci, kolegové, přátelé, rodina a kamarádi, kteří jsou nápomocni při řešení 
problémů a mohu se na ně spolehnout. Kravaře nadále zůstávají místem, na které 
můžeme být hrdí, a já se těším na další společné akce plné radosti, spolupráce a 
přátelství.
Začal nám nový školní rok, který s sebou přináší nové výzvy a příležitosti. Všem 
dětem, které po prázdninách znovu usedají do školních lavic, bych popřála mno-
ho úspěchů, radosti z učení a nadšení pro nové poznatky. Učitelům přeji hodně 
trpělivosti, síly a tvořivosti, aby dokázali vést své žáky k co nejlepším výsledkům.  
A rodičům přeji pevné nervy, hodně energie a trpělivosti při zvládání všech školních 
povinností.
Mějte pohodové podzimní dny.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky Životní jubileum 
v září slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let
Renata Plochová
Helmut Papesch

85 let
Max Weczerek

Adolf Slaný
Herbert Willaschek

Karel Uwira
Karl-Heinz Weczerek
Rosemarie Konečná

Dieter Thiemel

90 let
Liselota Hahnová

92
Hedvika Viltavská

Ursula Woschniková

Potřebujete pomoc v každodenních čin-
nostech, na které už nestačíte? Od 1. čer-
vence 2024 zajišťuje Charita Hlučín pečo-
vatelskou službu také pro občany Kravař.
Život přináší situace, kdy z důvodu posti-
žení, nemoci či vysokého věku sami na 
všechno nestačíme. I přes tyto komplikace 
si přejeme zůstat doma se svými blízkými, 
přáteli či sousedy. Pečovatelská služba  
k tomu může významně přispět.

Kdo má na službu nárok?
Pečovatelskou službu mohou využít osoby 
v nepříznivé sociální situaci se zdravotním 

handicapem ve věku 27–64 let, senioři od 65 
let a rodiny, ve kterých se narodilo současně 
3 a více dětí (do dosažení 4 let věku dětí).

V čem může služba pomoci?
Pracovníci Charity Hlučín pomohou ze-
jména v každodenních činnostech, jako je 
koupel, úklid, příprava nebo podání jídla, 
nákupy a pochůzky.

Kolik služba stojí?
Cena za pečovatelské služby je 155 Kč/
hod. V případě, že je klientovi služba po-
skytována více než 80 hodin měsíčně, je 
úhrada snížena na 135 Kč/hod. Účtuje se 

po minutách podle skutečného času po-
skytnuté služby. 

Jaká je provozní doba služby? 
Každý den vč. víkendů a svátků od 7 do 20 
hod. s ohledem na aktuální kapacitní mož-
nosti služby. 

Více informací je uvedeno na www.cha-
ritahlucin.cz. V případě dotazů či zájmu 
o službu se, prosím, obracejte na Andreu 
Strachotovou, vedoucí pečovatelské služ-
by Charity Hlučín (tel.: 603 502 753; e-mail: 
andrea.strachotova@charitahlucin.cz).

Charitní pečovatelská služba nově pro občany Kravař
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Představte si, že během několika minut může voda zaplavit váš sklep a způsobit nevy-
číslitelné škody, které si ani neumíme představit. Přívalové deště nejsou jen hrozbou, jsou 
realitou, na kterou musíme být připraveni. Aby se riziko snížilo, je třeba zajistit rychlý od-
tok srážek do vodního toku. V Kravařích se touto výzvou intenzivně zabýváme. Společně 
se společností Povodí Odry jsme se pustili do identifikace kritických míst, jejich následné 
úpravy a odstranění náletů z koryt potoků. Na ulici Lelkové jsme nainstalovali odvodňo-
vací žlab, vyčistili jsme potok Štěpánka podél ulic Skřivánčí, Hlučínská a Luční a zajistili 
jsme zpevnění břehů Chlebičovského potoka. A tímto nekončíme. 
Dosud jsme investovali přibližně 1 000 000 Kč a dalších 900 000 Kč je plánovaných na další 
úpravy. Naším cílem je zajistit bezpečnost a ochranu našeho města před ničivými účinky 
přívalových dešťů.

Walter Kocián, vedoucí odboru místního hospodářství a investiční výstavby

Čištění vodních toků

Dovolte nám jedno poděkování, které si 
zaslouží vaši pozornost! Ve světě, kde čas-
to slyšíme o kácení lesů a ničení životního 
prostředí, je osvěžující mít příležitost sdílet 
dobré zprávy. Na jaře letošního roku byla 
zahájena rekonstrukce vysokotlakého ply-
novodu Kozmice - Opava, I. etapa. Tento 
projekt zahrnoval i přípravu a kácení stro-
mů a keřů v pracovním prostoru stavby.
Avšak udělali jsme něco neobvyklého. Po-
žádali jsme investora, aby udělal výjimku. 
Tento požadavek se týkal vzrostlého ja-
sanu na ulici Lelkově, který je skutečnou 
dominantou okolí. A teď přichází to nej-
lepší: investor, kterým je Gasnet s.r.o., po-
věřil zhotovitele stavby, tj. GASCONTROL 
společnost s.r.o., aby i za cenu zvýšených 
nákladů provedením protlaku v prostoru 
stromu naší žádosti vyhověl. Tento mi-
mořádný krok ukazuje, že když se spojíme 
pro dobrý účel, můžeme zachovat krásu a 
bohatství naší přírody i pro další generace. 

Děkujeme Gasnet s.r.o. a GASCONTROL 
společnost s.r.o., za to, že jim není lhostej-
né životní prostředí!

Walter Kocián
vedoucí odboru místního

 hospodářství a investiční výstavby

Úsilí, které mělo smysl!

V rámci oslav 800 let našeho města jsme 
na slavnostech, které proběhly 3. srpna, 
přivítali také hosty z Polska a ze Sloven-
ska. Přijeli zástupci města Lubleniec, 
obce Woźniki a obce Lisková. Velmi nás 
těší, že si společně s námi užili slavnostní 
mši svatou, historický průvod městem a 
následné veselí v zámeckém parku. Bě-
hem kulturního programu jsme jim také 
předali pamětní list a dárky jako podě-
kování za dlouhodobou spolupráci. Zá-
roveň děkujeme za obdržené dary od na-
šich družebních přátel. Už teď se těšíme 
na společné setkání zase někdy příště.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Navštívili nás 
naši přátelé 
z družebních 
vesnic

Hosté z Lublince.

Návštěva z Liskové.

Zástupce z Woźnik.
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Pokračování ze str. 1.

Na své si přišly i rodiny s dětmi. Historická 
scéna v zámeckém parku nabídla spoustu 
zajímavostí, v nichž se představili kejklíři, 
sokolníci, ale k vidění byly například i rytíř-
ské souboje či úžasná ohňová show. 
Tento den jsme také otevřeli v přízemí no-
vou výstavu „Kravaře od A do Žet“, kterou 
zhlédla spousta návštěvníků. 
Nechyběly skákací hrady, zvířátka a jiné 
atrakce.
Věříme, že se oslavy povedly, že si všichni 
přišli na své a že na ně budeme s radostí 
vzpomínat! Máme na co – slavit tak význam-
né výročí 800 let nezažije v životě každý!
Rádi bychom chtěli poděkovat všem, kteří 
to celé připravili, naplánovali, zorganizova-
li! Ať to jsou kolegové z oddělení kultury či 
městského úřadu, ať to jsou všichni vystu-
pující či pomocníci. Poděkování patří také 
všem, kteří se zapojili do průvodu – všem 
našim spolkům a organizacím, oceněným, 
hostům a mnoha dalším. Bylo to náročné, 
ale bylo to velkolepé! Děkujeme!
Poděkování patří také Moravskoslezskému 
kraji za finanční podporu akce v rámci pro-
jektu „Kravaře slaví 800 let!“.

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury
Foto: Hanka Dehnerová

PŘEHLED OCENĚNÝCH SPOLKŮ A OSOBNOSTÍ 
V RÁMCI OSLAV 800 LET MĚSTA

OCENĚNÉ SPOLKY
AUTO MOTO CLUB, BOTUNICNENI, ČESKOMORAVSKÝ SVAZ CHOVATELŮ POŠ-
TOVNÍCH HOLUBŮ, ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ KRAVAŘE, ČESKÝ SVAZ CHOVATE-
LŮ KRAVAŘE, ČESKÝ SVAZ VČELAŘŮ KRAVAŘE, ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ 
KRAVAŘE, DFK – KRUH PŘÁTEL NĚMECKA, FARNOST KRAVAŘE, FLORBALOVÝ 
KLUB KRAVAŘE,  FOLKÓRNÍ SOUBOR KARMAŠNICE, HŘEBČÍN HF KRAVAŘE, 
CHRÁMOVÝ SBOR Z KOUTŮ, CHRÁMOVÝ SBOR Z KRAVAŘ, JEZDECKÝ KLUB 
NOVÝ DVŮR, KLUB NOVOFUNDSLADSKÉHO PSA ČR, KLUB ŽEN KRAVAŘE, 
KRPŠ (KLUB RODIČŮ A PŘÁTEL ŠKOLY) KRAVAŘE, MFK (MĚSTSKÝ FOTBALO-
VÝ KLUB) KRAVAŘE, MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ OLŠINKA, OBČANSKÉ SDRUŽENÍ 
CZECH REPUBLIC AMERICAN BULLDOG, PĚVECKÝ SOUBOR COLLEGIUM BO-
NUM, PRAJZSKÝ BĚŽECKÝ KLUB, SDH DVOŘISKO, SDH KRAVAŘE, SDH KRAVA-
ŘE-KOUTY, SK (SPORTOVNÍ KLUB) KRAVAŘE, SK (SPORTOVNÍ KLUB) OLŠINKY, 
SPCCH (SVAZ POSTIŽENÝCH CIVILIZAČNÍMI CHOROBAMI), SRPŠ (SDRUŽENÍ 
RODIČŮ A PŘÁTEL ŠKOLY) KRAVAŘE-KOUTY, KLUB NETRADIČNÍCH SPORTŮ, 
MYSLIVECKÁ SPOLEČNOST OPAVICE

OCENĚNÉ OSOBNOSTI
U příležitosti 800 let našeho města jsme se rozhodli poděkovat a ocenit občany, 
kteří přispěli a přispívají k rozvoji a rozkvětu našeho města. V rámci veřejné ankety 
mohli občané posílat od ledna letošního roku do konce května své nominace. Ať 
už z oblasti sportu, kultury, zájmové činnosti či veřejného života. Z výsledků ankety 
vyplynulo těchto 12 osobností, které jsme rozdělili do 3 kategorií:

Výrazná osobnost města
ALOIS HADAMCZIK, MONIKA BRZESKOVÁ

Za přínos v oblasti umění, kultury a veřejného života
HEDVIKA BARANKOVÁ, LUDMILA JAŘABOVÁ, ROMAN KŘESŤAN, EVA PETERKOVÁ, 
LIDIE RUMANOVÁ, MONIKA ŠEVČÍKOVÁ 

Za přínos v oblasti vzdělání, sportu a zájmové činnosti
EVA JURÁŠKOVÁ, JAN PAVLÍČEK, FRANTIŠEK SEGEŤA, HORST VALÁŠEK  

OCENĚNÍ OSOBNOSTÍ IN MEMORIAM 
EVŽEN HADAMCZIK, LUDMILA HOŘKÁ, JOSEF JAŘAB, HERBERT STOKLASA, ERICH 
ŠEFČÍK, IVO ŽÍDEK

OCENĚNÍ BÝVALÝCH STAROSTŮ
ANDREAS HAHN, FRANTIŠEK PETEREK, PETR RYGEL, MIROSLAV TOŠER - IN ME-
MORIAM 

OCENĚNÍ BÝVALÝCH FARÁŘŮ
BOHUSLAV NOVÁK, DANIEL VÍCHA, JAN SZKANDERA

OCENĚNÍ DRUŽEBNÍCH VESNIC
OBEC LISKOVÁ, OBEC WOŹNIKI, MĚSTO LUBLINIEC
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EKVA
BAND

ŠÁLEK KÁVY 
S

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 

V SOBOTU 21. 9. 2024 | V 16:00 HODIN | 
MĚSTSKÁ KNIHOVNA KRAVAŘE

Viktorie Jařabová, Klára Velebová, Karolína Lasáková, Ondřej Jaroš

Budeme se na Vás těšit

Občerstvení zajištěno 
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Jedním z darů, který jsme obdrželi  
v rámci městských slavností, je lavička 
přátelství. Přivezli ji naši přátelé z dru-
žebního města Lubliniec. Touto cestou 
jim na dálku znovu moc děkujeme! Dělá 
nám radost. A kde ji najdete? Na nádvo-
ří našeho zámku. Tak až půjdete kolem, 
nezapomeňte se na ni podívat.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Dostali jsme 
lavičku přátelství

Tak zní název výstavy, která vznikla k výročí oslav našeho města. A proč od A do Žet?  
Z jednoduchého důvodu - ke každému písmenu abecedy se pojí buď významná osobnost 
Kravař, zajímavá historická událost či místo. A na co se tedy můžete těšit nebo co jen tak 
neuvidíte? Například korunky z Miss ČR a Miss Europe 1995, medaile z MS v ledním ho-
keji, medaili za zásluhy a mnoho dalšího. Zastavte se za námi na zámek, kde na vás čeká 
spousta zajímavostí, unikátních předmětů a fotografií! 
Výstavu můžete navštívit až do konce října. Otevřeno máme o víkendech  
a státních svátcích od 10:00 do 16:00 hodin.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na této výstavě, Moravskoslezskému kraji za finanční podpo-
ru v rámci projektu „Kravaře slaví 800 let!“ a speciální poděkování patří všem, kteří nám zapůj-
čili exponáty - ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV OSTRAVA, MONIKA BRZESKOVÁ, ALOIS HADAMCZIK, 
RODINA JOSEFA JAŘABA, MUZEUM CHUCHELNÁ, MUZEUM HLUČÍNSKA, LUKÁŠ RINKA. 

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Výstava k výročí 800 let: 
Kravaře od A do Žet

Tak tohle se za nás opravdu povedlo! Od 
začátku srpna najdete v zámeckém par-
ku venkovní výstavu, kterou jsme pro vás 
připravili v rámci oslav 800 let Kravař! Na 
devatenácti historických fotografiích si 
můžete prohlédnout, jak se naše město 
změnilo během staletí. 

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury

Venkovní výstava 
historických fotek 
zaujme na první 
pohled

Chci MOC poděkovat za celou dnešní akci. Nadchlo mě všechno, co jsem mohla 
zažít. A jen jsem lapala po dechu, co všechno muselo město zorganizovat. Už to, jak 
všechno muselo klapnout v kostele: panem biskupem a duchovními počínaje, pak 
pozvaní hosté, spolky... Následně pak organizace průvodu po městě, až po samotný 
Babylon u zámku, včetně oceňování a následného programu na druhé straně par-
ku... Moc se mi líbil noblesní pan moderátor, skvělé bylo, jak program propojily Kar-
mašnice... Ne, je toho opravdu hodně. Taky bylo podle mě super, že oslavy 800 let 
byly mimo Kravařský odpust, a tak nezapadly v tom odpustovém veselí. Přemýšlím, 
z jakých až drobných kamínků se tato náročná organizační mozaika skládala. Myslet 
na tolik malinkých detailů, návazností... opravdu klobouk dolů!
A pokud by se NÁHODOU něco nepovedlo... tak chyby nedělá jenom stroj, že? 
Chci Vám tedy touto cestou poděkovat. Protože v té organizační síti jsou desítky 
a desítky jmen, která se na té vší parádě podílela. Moc bych Vám přála, aby byli 
všichni spokojení jako já. Ale protože znám mnohé remcaly, kteří najdou hnidy na 
všem, tak Vám tyto řádky posílám jako náplast na případná zlá slova, která se k Vám 
- nedej Bože! donesou. 

Vaše vděčná Boženka Muczková :-)

Oslavy 800 let města: Napsali jste nám
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No přece náš! A jsme na to náležitě pyšní. 
Bezesporu největší akce svého druhu v okolí 
s obrovským přesahem skoro až za hrani-
ce regionu. Pouť nazývaná jako největší po 
Matějské v Praze. Desítky různých kolotočů 
a pouťových atrakcí, stánky s rozličným zbo-
žím, občerstvení a bohatý hudební program 
zakončený velkolepým ohňostrojem! To je 
NÁŠ ODPUST! Už i malé děti se těší, až ten 
„blázinec“ vypukne! :-)
A letos vypuknul v pátek 23. srpna. Areál Me-
zivodek získal opět svoji nezaměnitelnou at-
mosféru a čtyři dny plné zábavy mohly začít. 
V programu na hlavním pódiu se vystřídalo 
několik kapel různých hudebních žánrů, ve 
večerních hodinách zakončených diskoté-
kou s DJ Baluu a DJ Lowa s plným „parke-
tem“. Poslechnout jste si mohli pop či rock 
v podání kapely Majzlik, Cactus, Prajzský vý-
běr, vlastní tvorbu kapely Fiha či Tři vykřiční-
ky. Jazz na hraně nabídl pochopitelně akus-
ticky laděné písně jazzu, swingové pecky 
zase Orchestr Zdeňka Pukovce. Muzikálové 
hity a písně Michala Davida zazpívali Genny 
Ciatti, Bořek Slezáček a Petra Peterová. Neu-
věřitelnou show předvedli hudebníci z Rock 
&roll bandu Marcela Woodmana a spousta 
návštěvníků si nenechala ujít vystoupení 
sympatického zpěváka Pavla Callty. Pomysl-
nou tečkou a bezesporu největším lákadlem 
byl koncert slovenské kapely NO NAME. A 
musíme říct, že byli opravdu úžasní! Po nich 
následoval opravdu slavnostní ohňostroj, 
protože – Kravaře slaví 800 let!
Ovšem nebýt svatého Bartoloměje, patrona 
kravařského kostela, tak by se tato velkolepá 
akce vůbec nekonala! Právě jemu je totiž náš 
kostel zasvěcen, a právě proto bychom nemě-
li opomíjet i tuto duchovní rovinu odpustu. 
Farníci si tudíž nenechali ujít slavnostní mši 
svatou, která se konala v neděli 25. srpna a 
kterou celebroval jediný letošní novokněz Os-
travsko-opavské diecéze, P. Vojtěch Buchta. 
Ten po slavnostní mši uděloval své novokněž-
ské požehnání, čehož využila spousta účast-
níků mše. Nechyběly ani tradiční hlučínské 
koláče z cukrárny paní Jařabové, které rozdá-
valy po mši krojované dívky. Děkujeme za ně.
Poděkování patří všem, kteří se jakýmkoliv 
způsobem podíleli na přípravách, organizaci 
a zdárném průběhu celé akce. Je jich oprav-
du spousta. A věřte, že to není jednoduché… 
O to víc nás těší, když se vše povede a když 
jsou návštěvníci spokojení...  Tak zase za rok 
na viděnou! :-)

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury
Foto: Hanka Dehnerová

Čí je odpust?
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• Lucie Kutrová – 151 důvodů proč (ne)ces-
tovat s tátou po Skandinávii

• Jeffery Deaver – Hodinářův trik

• Ronald H. Balson – Houslistka z Berlína

• Patricia Gibney – Hrob na kopci

• Vlastimil Vondruška – Román o růži

• Lisa Gradner – Krok vedle

• Roxann Hill – Křik mrtvé ženy

• Šárka Hieková – Léto na zámku

• Jiří Markovič – Lovec přízraků

• Martin Goffa -  Mezi dvěma ohni

• Felix Francis – Na tenkém ledě

• Katherine Faulkner – Ostatní matky

• Isabella Maldonado – Ozvěna krve

• Jan Bauer – Pomsta dánského krále

• Diane Chamberlain – Poslední dům v ulici

• Luca Di Fulvio – Skrytý ráj

• Jennifer Probst – Svedeni osudem

• Paolo Girdano – Tasmánie

• Michaela Duffková – Zápisník nealkoholičky

• Dafne Suman – Svěřený čas

• Alena Damijo – Srdečné pozdravy z Řecka

• Jan Bauer – Smrt na hostině

• Francois Pomés – Poslední tajemství Ma-
rilyn Monroe

• James Allen – Michael Schumacher

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Úspěch začíná odvahou“.

Tomáš Baťa

Podzimní dny budou v naší knihovně skutečně nabité skvělými přednáškami 
a besedami. Tak přijďte! Máte se nač těšit!

• 21.9.	 šálek kávy s Ekva band

• 4.10.	  cestovatelská přednáška  Petra  Nazarova 

• 23.10.	 spisovatelka Eva Tvrdá představí svou novou knihu 
	 Na odvrácené straně

• 6.11.	 autorka Romana Vaverová a Hořkosladká vůně vanilky o vzniku 
	 firmy Fidor

• 22.11.	 beseda se spisovatelem Alešem Palánem

• 29.11.	 cestovatelská přednáška manželů Márových

Podzim ve znamení přednášek a besed



V pondělí 2. září naše školy znovu ožily 
smíchem, nadšením a očekáváním...    
Všem žákům přejeme úspěšný a inspira-
tivní školní rok! Nezapomeňte, že každý 
den je příležitost naučit se něco nového.  
Prvňáčkům, kteří vstupují do zcela nové-
ho světa, přejeme hodně štěstí.

V Základní škole v Kravařích jsme jich 
uvítali 46 (2 třídy) a v Koutech 18.    
Na slavnostní zahájení školního roku při-
šlo děti přivítat i vedení města.
Mějte krásný školní rok 2024/2025!  

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí
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Nový školní rok je tady! 

Letošní prázdniny opět utekly – a tak se v 
pondělí 2. září uskutečnilo slavnostní zahá-
jení školního roku 2024/2025. Paní učitelky 
a vychovatelky vše pečlivě připravily a vyz-
dobily tak, aby nový školní rok mohl skvěle 
začít.
Nejprve proběhla mše svatá v kostele sv. 
Mikuláše a Nanebevzetí Panny Marie. Poté 
se uskutečnilo slavnostní zahájení na škol-
ním hřišti. Všechny přítomné nejdříve přiví-
tala paní ředitelka Mgr. Eva Watzlawiková, 
pak se slova ujali pan místostarosta Martin 
Schwarz a pan kaplan P. Mgr. Lukáš Dořičák. 
V jednotlivých třídách následně své žáky 
přivítaly jejich třídní učitelky.
Pro naše nové žáky – prvňáčky – bylo při-
chystáno uvítání o něco větší. Také je čekaly 
první úkoly. Prvňáčci obdrželi krásnou kra-
bici, nové učebnice, výtvarné a psací po-
můcky i pamětní list.
Všem žákům přejeme úspěšný a radostný 
školní rok! Prvňáčkům přejeme, aby se jim 
u nás ve škole líbilo a aby se do školy těšili. 
Všem pedagogům pohodový a optimistický 
rok. Rodičům pak trpělivost a shovívavost.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Zahájení nového školního roku v Koutech
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Nový školní rok v naší mateřské škole od-
startoval s úsměvem a bez slziček, a tak 

doufáme, že radost a pohoda nás budou 
provázet po celý rok.

Aktuality z MŠ Kravaře-Kouty

Moderní dveře
v centru Opavy.

(cena dveří se zárubní s DPH, bez montáže a kliky)

Lazebnická 3, Opava | 603 574 622
valusek.cz

7.150,-
od

inzerce
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Cena/rok Den
1 100,- od 4 let 12:30 - 13:30
1 100,- od 5 let 12:30 - 13:30
1 200,- 13:30 - 14:30
1 200,- 14:30 - 15:30
2 800,- od 18 let 17:00 - 18:00
2 800,- od 18 let 18:00 - 19:00
1 300,- 14:30 - 16:30
2 500,- 14:30 - 16:00
2 500,- 17:30 - 19:00
2 200,- 14:00 - 15:00
2 200,- 15:00 - 16:00

Babinec    900,- 12 - 16 let 14:30 - 16:30 
1 400,- 17:00 - 18:00
1 400,- 17:00 - 18:30
1 100,- od 4 let 12:30 - 13:30
1 200,- 14:00 - 15:00
1 200,- 15:30 - 17:00
1 100,- od 3 let 12:30 - 13:30
1 200,- 16:30 - 17:30
1 500,- 5 - 7 let 16:00 - 17:30
3 200,- 17:30 - 19:00
1 500,- 8 - 15 let 17:00 - 18:30

GameZone Klub 1 500,- 17:00 - 18:00
Gymnastika 1 300,- 15:30 - 17:00

2 500,-
Hokus pokus 1 500,- 14:30 - 15:30

1 200,- od 4 let 12:30 - 15:00
1 000,- 16:00 - 17:00

Just dance ZUMBA 1 200,- 16:00 - 17:00
Just dance ZUMBA kids 1 100,- 4 - 6 let 14:30 - 15:30

1 600,- 14:00 - 15:00
1 600,- 15:00 - 16:00
4 000,- od 18 let 17:30 - 19:30
1 200,- 14:30 - 15:30
1 200,- 15:30 - 16:30
1 200,- 16:30 - 17:30
1 300,- 16:00 - 17:30
1 500,- 14:30 - 15:30
1 500,- 15:30 - 16:30
3 000,- od 18 let 16:30 - 17:30
1 200,- od 4 let 14:30 - 15:30
1 200,- 14:30 - 15:30
1 400,- 15:30 - 17:00
1 200,- 15:00 - 17:00

MAGIC DANCE CREW A 2 400,-
17:00 - 18:00                         
14:45 - 15:45

MAGIC DANCE CREW B 2 100,- 7 - 11 let
16:30 - 17:30                           
17:00 - 18:00

MAGIC DANCE CREW senior 2 400,- od 18 let 18:30 - 19:30
1 200,- 14:30 - 16:30
1 200,- od 4 let 15:00 - 17:00

Mermaiding (pouze pro plavce)
4 200,-          

15:00 - 16:00

1 200,- 16:30 - 17:30
1 200,- od 4 let 12:30 - 13:30

Robotika 3 000,- 15:15 - 16:45
   600,- Sobota 9:00 - 11:00
   400,- Sobota 9:00 - 11:00
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1 400,- 17:00 - 18:00
1 400,- 18:00 - 19:00

5 - 12 let
1 500,- 15:30 - 16:30

1 200,- 13:30 - 14:30
1 100,- od 4 let 14:30 - 15:30
1 500,- 14:00 - 15:30
1 100,- od 4 let 14:30 - 15:30
1 000,- 15:00 - 17:00
1 200,- od 4 let 14:30 - 15:30
1 200,- 14:00 - 16:00

1 300,- 17:00 - 18:00
1 200,- 15:00 - 16:00
1 200,- 13:30 - 15:30
1 000,- 16:00 - 18:00
1 600,- 16:00 - 17:00

1 200,- 13:45 - 15:00

1 500,- 16:00 - 17:00
1 500,- 17:00 - 18:00
1 500,- 18:00 - 19:00

Keramika Bohuslavice I. 1 600,- 16:00 - 18:00
Keramika Bohuslavice II. 1 600,- 16:00 - 18:00

1 200,- od 4 let 14:30 - 15:30
1 200,- 13:00 - 14:00
1 100,- od 4 let 14:30 - 15:30
1 200,- od 4 let 14:45 - 15:45
1 200,- 13:30 - 14:30

1 200,- 13:30 - 15:30

Ve dnech 11. - 16. srpna proběhly v rámci 
příměstských táborů CVČ Kravaře „Florba-
lové prázdniny“. Celý tábor se odehrával v 
budově a prostorách ZŠ Kravaře. Kluci tak 
měli k dispozici po celou dobu prázdnin 
tělocvičnu ke sportování. Hlavní náplní 
tábora byl samozřejmě florbal. Ten jsme 
hráli v podobě několika samostatných 
turnajů, což kluky velmi bavilo. Došlo 
také na soutěže v nájezdech a ve střelbě. 
V rámci končících olympijských her v Paří-

ži jsme celotáborovou hru pojali v duchu 
olympiády. Takže kromě florbalu si kluci 
vyzkoušeli také jiné sporty jako třeba bas-
ketbal, badminton, střelbu, stolní tenis 
nebo cyklistickou jízdu všestranosti. Jed-
no dopoledne patřilo také souboji táborů, 
kdy k nám přijeli děti z tábora v Bolaticích  
a soutěžili proti našim klukům v atletic-
kých disciplínách. Ve velkých vedrech jsme 
se dvakrát jeli na kolech osvěžit na kou-
paliště do Bolatic a dětem jsme připravili 

vodní skluzavku. Jeden den patřil celoden-
nímu výletu do Ostravy, kde jsme v centru 
Horník navštívili dětmi velmi oblíbenou 
aktivitu „Laser game“. Po bojích v laserové 
aréně si všichni pochutnali na obědě ve 
svých oblíbených restauracích v OC Ka-
rolína. Poslední večer došlo na táborák, 
finále celotáborové hry, vyhlášení vítězů 
jednotlivých turnajů a soutěží. Florbalové 
prázdniny se letos hodně povedly. Všichni 
účastníci si tábor velice užili. Spokojeni a 
plni skvělých zážitků se vrátili domů. Zá-
věrem bychom rádi poděkovali Janě Šev-
číkové, Lence Nevřelové a Markétě Štědro-
ňové, které nám pomáhaly při organizaci 
a přípravě Florbalových prázdnin, a všem 
rodičům, kteří přispěli různými sponzor-
skými dary.

Za CVČ Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Malí sportovci si užili florbalové prázdniny
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Letní tábory ve fotografiích

Družba LT Bolatice a Florbalový tábor.

LT Hadinka I.

LT Hadinka II.

LT Hadinka IV.

LT Hadinka III.

PT Cesta světem K-popu. PT Cesta světem K-popu.

PT Sport camp.

PT Muj prvni tabor - Tlapková patrola. LT Setina.

PT Barevné kouzlo léta
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K období léta neodmyslitelně patří i čerpá-
ní dovolené, výlety, sluníčko a odpočinek. 
Ani v našem Domově tomu nebylo jinak. 
Téměř všichni zaměstnanci se na dovo-
lených prostřídali a nezbývá než doufat, 
že ve volnu prožili krásný a odpočinkový 
čas. Pro naše seniory se ale nic neměnilo, 
a protože nám záleželo na tom, aby i oni 
prožili hezké léto a trávili čas na zahra-
dě, kromě běžných programů a aktivizací 
jsme pro ně připravili a uspořádali hned 
několik akcí ve venkovních prostorách 
našeho areálu. Opakovaně jsme vyšli i do 
nedaleké hospůdky „Na hřišti“ na pivo, 
nanuk, kávičku či jinou pochutinu. Bylo 
to vždy příjemné posezení s výhledem na 
upravené fotbalové hřiště či hrající děti. 
Dále si naši senioři vyslechli koncert Kruž-
berských pěnkav, které k nám zavítaly již 
poněkolikáté, a těší se u našich klientů 
veliké oblibě. Děkujeme jim nejen za zpěv, 
ale také za to, že s námi poseděly u kávy a 
popovídaly si s námi. Tentokrát se koncert 
odehrával v prostředí nové pergoly, kde se 
také uskutečnila další z tradičních letních 
akcí, a to opékačka. Při ní jsme si všichni 
pochutnali na výborných klobáskách, ať 
už pečených či vařených a spláchli jsme 
to vychlazeným pivem, které k létu také 
patří. Z mimořádných návštěv, které do 
našeho Domova v průběhu léta zavítaly, to 
byl např. náměstek hejtmana pan Bc. Jiří 
Navrátil, který si prošel celý Domov, navští-
vil klienty v kulturní místnosti na denním 
programu, ale také na pokojích. Děkujeme 

i jemu za čas, který nám věnoval a těšíme 
se na případné další shledání. V sobotu  
3. srpna naši klienti prožívali oslavy krás-
ného a významného výročí našeho města 
a někteří se zúčastnili i programu v zámec-
kém parku. Také za náš Domov přejeme 
vedení města, ale také všem obyvatelům 
všechno dobré, ať vše, co v našem městeč-
ku prožíváme a děláme, je ku prospěchu 
všech. V pondělí 5. srpna si klienti mohli 
udělat radost nakoupením spotřebních 
věcí, např. oděvů, drogerie, sladkostí či 
jiných drobností, neboť k nám zavítal pro-
dejce. Hned následující dopoledne klienti 
zápolili při „sportovních hrách“ (opět ven-
ku). Na jednotlivých stanovištích si mohli 
vyzkoušet svůj um (postavit věž z kostek, 
vystřihnout obrázek, házet na cíl a další), 
a protože šlo o soutěž, bylo to velice na-
pínavé. Zvítězili ti nejlepší, ale všichni byli 
za své snažení odměněni nanukovými po-
háry s ovocem. V pátek 16. srpna vystou-
pil v našem Domově cirkus Myšinec, jehož 
představitelé – děti z dětských domovů – 
nám předvedli skvělé artistické vystoupení 
a také si s našimi seniory zahráli společen-
ské hry. Děkujeme všem dětem i jejich pe-

dagogům za krásně strávený čas. V tomto 
období jsme se již nezadržitelně blížili ke 
Kravařskému odpustu, který se slaví na 
konci prázdnin a naši senioři jej mají spja-
tý s procházkou na Mezivodky a s poseze-
ním u hasičů. Ani letos tomu nebylo jinak 
a naše procházka na „odpustové pondě-
lí“ se setkala s velikým zájmem. Pondělní 
chladnější počasí nás však překvapilo, ale 
nikoliv odradilo. Přibalili jsme bundy a vy-
dali se na již zmíněnou procházku. Prohlíd-
ka kolotočů vyvolala v našich seniorech 
vzpomínání na dobu, kdy nejčastějšími 
kolotoči byly housenková dráha, řetízkový 
kolotoč, houpačky apod. Ve vzpomínání 
jsme pokračovali i při posezení u hasičů, 
při pivě, kávě či dobré štamprličce. Děku-
jeme všem, kteří jste nám pomohli tuto 
procházku uskutečnit a těšíme se na další 
setkání. 
Léto nám pomalu končí a my přejeme 
všem čtenářům krásný podzim a zejména 
školákům, studentům a pedagogům dob-
rý start do dalšího školního roku. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Léto v Domově pro seniory sv. Hedviky

Sportovní hry na Olšinkách.

Kružberské pěnkavy - vystoupení.

Odpustová vycházka.

Cirkus Myšinec.

Senioři se během představení skvěle bavili.
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Vážení, v minulém vydání našeho Besední-
ku jsem Vás krátce informoval o tom, co se 
nám poslední dobou podařilo realizovat, 
zlepšit… Nyní vlastně na předchozí článek 
navážu, a to velmi rád. Máme jednu velmi 
dobrou zprávu. Moravskoslezský kraj nám 
vyhověl v žádosti o dotaci a přidělil z roz-
počtu kraje našemu Domovu částku ve výši 
266.000 Kč. Poskytnuté finance budou po-
užity na nákup koupacího lůžka pro naše 
klienty a na nový mandl do prádelny. Kou-
pací lůžko znamená vyšší komfort pro naše 
klienty, kteří se tak mohou okoupat ve vaně, 
která je mobilní a uzpůsobena hygienic-
ké péči pro imobilní osoby a také to zlepší 
pracovní podmínky kolegům v přímé péči. 
Mandl využije naše prádelna, která se stará 
o veškeré prádlo Domova a díky novému 
mandlu můžeme vyměnit náš stávající, kte-
rý již dosloužil a opět se nám zlepší kvalita 
péče o naše klienty (i jejich prádlo) a zlepší se 
i podmínky práce v prádelně. Za tuto dotaci 
jsme nesmírně vděčni a jsme rádi, že naše 
pozvání přijal i náměstek hejtmana pan Bc. 
Jiří Navrátil, MBA, kterému jsme mohli uká-
zat náš Domov a představit jeho fungování.  
S naší paní starostkou jsme jej provedli ce-
lým Domovem (nakoukli jsme např. do denní 
místnosti zaměstnanců, zasedací místnosti, 
jídelny, některých kanceláří, kulturní míst-
nosti), navštívili jsme spolu naše klienty, a to 
jak v kulturní místnosti, kde zrovna probíhala 
rozcvička s paní aktivizační, tak jsme některé 
klienty navštívili i na pokojích a musím říci, 
že klienti tuto návštěvu mile přivítali a dali se  
s panem náměstkem i paní starostkou do 

řeči. Bylo to velmi příjemné a milé setkání. Zá-
věrem jsme spolu s paní starostkou provedli 
pana náměstka i nově zrekonstruovanou 
zahradou Domova, kterou také pan náměs-
tek pochválil. Celkově si myslím, že návštěva 
se povedla a děkujeme za ni. Snaha všech 
zaměstnanců je, aby náš Domov byl domo-
vem, abychom tvořili komunitu, aby se nám 
zde dobře pracovalo, klientům i návštěvám 
se zde líbilo. Ale toto nikdy nešlo a nepůjde 
bez podpory a pomoci, ať už finanční nebo 
materiální či emocionální. A všem děkujeme, 
že nás podporujete a pomáháte nám, ať už 

milým slovem nebo finančním darem. Hlav-
ně děkujeme našemu zřizovateli Městu Kra-
vaře a také Moravskoslezskému kraji, neboť 
zde je pomoc dlouhodobá a bez těchto dvou 
hlavních institucí bychom ničeho nedosáhli. 
Děkujeme za podporu, vážíme si toho. 

Kamil Kupka, ředitel

Slovo ředitele

Slovo pana faráře
Milí přátelé,
není to tak dávno, kdy jsem vám všem přál pěkné prázdniny a udělil požehnání na 
cestu. Známe rčení, že „čas letí jako voda“, o to více tato slova slyším právě na konci 
prázdnin, kdy už jen můžeme vzpomínat na pěknou dovolenou, prázdninový pobyt 
u opy a omy či užívání si odpustového veselí.
Prázdninový čas je něčím, z čeho můžeme nějakou dobu žít. Každý z nás potřebuje 
k životu odpočinek, relax a každý ho tráví po svém. Někdo rád chodí na horské túry, 
někdo si zahraje golf, někdo potřebuje k odpočinku moře či oceán a někomu zase 
vyhovuje práce na zahrádce. Není důležité, jak odpočíváme, ale že odpočíváme.
Moje otázka zní: „Můžeme si dovolit, i když jsou prázdniny, odpočinout od Pána 
Boha?“ Nevím, jak by dopadla taková či podobná anketa, která by obsahovala tuto 
otázku mezi obyvateli našeho města, kteří pravidelně navštěvují bohoslužby v našich 
kostelích. Někdy se to ale stát může. Představte si, že něco takového se stalo a vůbec 
to od nás nebylo daleko.
Bylo krásné, slunečné nedělní ráno. Kostelní zvony zvaly ke společnému slavení 
mše svaté a skupinka lidí si to kráčela do kostela hlavní ulicí. Tu byl u svého domu, 
který není od kostela vůbec daleko muž, majitel a zdravil zpoza plotu přítomné vě-
řící. Najednou se na jeho úrovni zastavila paní. Také mířila na bohoslužbu. Namísto 
aby opětovala pozdrav a úsměv, spustila směsici různých nadávek. Onomu muži 
bylo vyčteno, že bydlí vedle kostela a ani si neumí upravit trávník. „Jak si to můžete 
dovolit, bydlet vedle našeho kostela a mít neposekanou, hnusnou, zaplevenou trá-
vu? Co si o tom my, kteří chodíme okolo, máme myslet?“
Skláním se před pokorou tohoto člověka, který sklopil oči a na druhý den začal vše 
dávat do pořádku. Ona paní s radostí, že věc dle jejího pohledu správně vyřešila, šla 
slavit mši svatou. Nevím jak vy, ale kdyby se mi stalo něco podobného, řekl bych si, 
že ti věřící jsou bandou pokrytců. V kostele pořád mluví o lásce k Bohu a k bližnímu 
a v praxi to tak vůbec nefunguje. A víte, co je na tom vůbec nejlepší?
Že travnatá plocha, která se nachází před plotem, už samozřejmě nepatří tomu ma-
jiteli. To si ta paní ani neuvědomila. Prosím, neříkám, že věřící člověk nemá právo se 
nazlobit, že nemá právo se ozvat, ale lidé velmi pozorně sledují, jakým způsobem to 
udělá. A věřím, že se dívají nejen lidé, ale i Bůh. 
Prosím, buďme autentičtí. Nekažme vodu a nepijme víno. Ať naše skutky vyjadřují 
naše vnitřní přesvědčení. Neberme si v tomto ohledu nikdy prázdniny.
Přeji vám všem pěkné nadcházející podzimní dny. 

Jakub Lasák, farář
Návštěva náměstka hejtmana v Domově.
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Tak právě taková byla v neděli 18. srpna oslava svátku Nanebevzetí Panny Marie v kostele 
sv. Mikuláše. Koutská farnost se sešla na slavnostní mši svaté, kterou celebroval náš pan 
farář Jakub Lasák. Jak už tradicí bývá, nechybělo poté společné setkání před kostelem, 
kde jsme měli milou příležitost si navzájem popovídat a pochutnat si na skvělých salámo-
vých mísách a domácích zákuscích. Ty s láskou napekly naše šikovné hospodyňky. 
Děkujeme všem farníkům, řádovým sestrám, hospodyňkám a naší farnosti za krásné ne-
dělní dopoledne. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Máte rádi chvíle, kdy se farníci sejdou, 
aby společně oslavili něco krásného? 

Tak jako celé město i náš Klub žen se pečli-
vě připravil na oslavy 800 let Kravař.
Deset žlutých triček jsme si rozdělily mezi 
sebe, ostatní členky se k nám přidaly a v 
průvodu nás pak pochodovalo dvacet pět. 
Pamětní list od starostky města paní Mo-
niky Brzeskové převzala za náš klub paní 
Ruth Čížová, hlavní organizátorka všech 
našich klubových akcí.
Následně jsme společně poseděly ve stínu 
pod stanem u chutného občerstvení. Osla-
va založení Kravař se opravdu vydařila,  
i počasí všem přálo.

Míla Šnýdrová

Klub žen na oslavě 
800 let Kravař

Že se sportovní trénink ve Sportovním 
areálu na Olšinkách vyplácí? To teda roz-
hodně! Naše 2 družstva seniorů z SPCCH 
se 3. září zúčastnila 5. Bíloveckého senior-
ského víceboje o putovní pohár starosty 
města Bílovec! A trénování na Olšinkách se 
opravdu vyplatilo. 
8 disciplín - košíková, šipky, florbal, corn-
hole, míček, bollobal, kroužky, lukostřelba, 
49 soutěžních družstev a nakonec krásné 
3. místo pro jeden náš čtyřčlenný tým! 
Třešničkou na dortu bylo získání 1. místa 
pro Danuši Lasákovou v kategorii nejlep-
ších žen v házení kroužků na kužel. Kromě 

věcných cen jsme obdrželi také medaile. 
V rámci 800 let našeho města jsme také 
předali dárek od naší paní starostky p. sta-
rostovi Bílovce, který ho překvapil a udělal 
mu radost. Byl to krásný sportovní den a 
nás moc těší, že jsme tak pěkně reprezen-
tovali Kravaře. 

Za SPCCH Herbert „Hebo“ Pluschke

5. Bílovecký seniorský víceboj
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Poslední srpnový pátek patřil sportovní 
akci Den zdraví, konaný v Areálu Zdraví 
v Kylešovicích. Pořadatelem byl Okresní 
svaz osob postižených civilizačními cho-
robami a senioři ze SPCCH Kravaře u toho 
nemohli chybět. Z 12 členů jsme utvořili 3 
soutěžní družstva. Z celkového počtu 26 
týmů se naše nejlepší družstvo umístilo 
na výborném 4. místě! Utkali jsme se v 7 

disciplínách, které byly zaměřeny na po-
hyb, logické myšlení a jemnou motoriku. 
V kategorii jednotlivců mužů byl nejlepší 
náš reprezentant! Petr Piekarczyk obsadil 
nádherné 1. místo. Děkujeme organizáto-
rům za sportovně strávený čas a už teď se 
těšíme na další ročník.

Za SPCCH Herbert „Hebo“ Pluschke

Zúčastnili jsme se Dne zdraví v Opavě

Na přípravu oslav výročí 800 let města se 
připravovalo mnoho lidí, spolků a v nemalé 
míře i mnoho akcí. Samotná oslava výročí 
byla naplánována na sobotu 3. srpna, a to 
slavnostní mší v místním kostele svatého 
Bartoloměje, poté slavnostním průvodem 
přes část města až do parku u zámku, kde 
bylo připraveno nepřeberné množství zá-
bavy, hudby, různého občerstvení a histo-
rických ukázek.
I naši členové se připojili k oslavám jak  
v kostele, tak v průvodu městem. V množ-
ství oceněných osobností a spolků převzal 
pamětní listinu pro naši organizaci předse-
da pan Antonín West.   

Za SPCCH A. Lusarová

SPCCH na oslavě 
800 let Kravař

Již v minulém roce se velmi osvědčil nápad  
uspořádat bowlingové setkání a zároveň  roz-
hýbat trošku své tělo a strávit společně hezké 
odpoledne.
Výbor našeho svazu to letos naplánoval na 11. 
července v době od 14 do 17 hodin v Buly Aré-
ně Kravaře. I tentokrát se nás sešlo hodně, tak-
že byly v permanenci obě  bowlingové dráhy. 
Celkem se nám podařilo odehrát 4 hry po 10 
členech, protože se nás sešlo  přes 40. Někteří 
přišli jen povzbuzovat a užít si posezení s přá-
teli. 
Po utvoření desetičlenných družstev jsme se 
dali do hry. Někteří z nás hráli poprvé v životě, 
ale máme mezi sebou i ostřílené hráče. Techni-
ky stylu hry byly opět různorodé, některé byly 
brilantní, jiné byly spíše pro pobavení. Všichni 
si ale zahráli s chutí sobě vlastní a čekání na 
další hod či sérii si zpříjemnili konzumací kávy, 
piva či nealka. Po ukončení jsme se přesunuli 
do restaurace a dali si něco dobrého na dopl-
nění vydané energie. Akce se jako vždy vydařila 
a tak se budeme těšit na další  střetnutí.

Za SPCCH A. Lusarová

Bowlingový turnaj

V areálu chovatelského spolku se 24. čer-
vence sešla nadpoloviční většina členů 
naší organizace, aby v přátelské atmo-
sféře společně strávili krásné odpoledne. 
Sraz na tuto akci jsme si dali ve 14 hodin u 
místní sběrny šrotu za účelem projížďky na 
kole, abychom si utužili zdraví a protáhli 
svaly, a posléze k posezení na chovatelích.
Počasí si s námi pěkně zahrálo, když se 
uprostřed vyjížďky strhla bouřka, dorazili 
cyklisté značně promočení. O to víc všech-
ny zúčastněné potěšilo přichystané občer-
stvení v podobě horké kávy s koláčem a k 
dispozici byly i nealkoholické nápoje i vý-
borné chlazené pivo. U jednotlivých stolů 
probíhaly družné debaty o prožitých do-
volených, zážitcích z cest i o každodenních 
radostech a starostech, které každý z nás 
prožívá.
K celkovému příjemnému prožitku nema-
lou měrou přispělo i skvěle připravené pe-
čené žebírko s bohatou zeleninovou oblo-

hou, které nám připravil pan Petr Křesťan.. 
Všem podle prázdných tácků moc chut-
nalo. Že se slavnost vydařila odvozuji i od 
faktu, že do domovů jsme se rozcházeli až 
v pozdním večeru.

Za SPCCH A. Lusarová

Letní slavnost SPCCH
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Mírové náměstí v Hlučíně hostilo již pošest-
nácté Festival kultury a hlučínských řeme-
sel. V neděli 14. července se zde již tradičně 
představily folklórní a taneční soubory a ka-
pely z celého Hlučínska. 
Na úvod přivítala návštěvníky Hasičská de-
chová hudba z Bolatic. Za tónů jejich písní 
se náměstí začalo plnit prvními návštěvníky. 
Následovalo slavnostní zahájení, kterého se 
ujalo nejen vedení Sdružení obcí Hlučínska 
- předseda Herbert Pavera, místopředsed-
kyně Petra Tesková a Monika Brzesková, 
ale také náměstek hejtmana Moravskoslez-
ského kraje pro kulturu a památkovou péči 
Lukáš Curylo.
Poté již následoval bohatý program, ve kte-
rém vystoupily Dechová kapela Kobeřan-
ka, folklórní soubor Karmašnice, taneční 
soubory Slunečnice, Bolatické seniorky a 
Seniorky ze Závady. Po několika letech se 
představila také mužská taneční skupina 
Bobři. Důstojnou tečku za festivalem tento-
krát učinila kapela Dolbend.
Již tradičně si mohli návštěvníci zakoupit 
také regionální výrobky a potraviny od míst-

ních producentů a řemeslníků. Z pochutin 
se jednalo především o Hlučínské koláče - 
tentokrát původem z Hněvošic. Čepování 
regionálního piva Rohan se ujali starostky a 
starostové z Hlučínska.
V rámci letošního ročníku festivalu se také 
oceňovalo. Pamětní medaili P. J. Vejvanov-
ského za přínos v oblasti hudby obdržela 
dechová kapela Kobeřanka, a to za dlou-
holeté působení v regionu a propagaci Hlu-
čínska v celé ČR. Pamětní medaili Cypriána 
Lelka za kulturní a osvětovou činnost obdr-
želi paní Hedvika Baránková, zakladatelka 
a dlouholetá členka folklórního souboru 
Karmašnice, a to za podporu a udržování 
tradic na Hlučínsku a MVDr. Stanislav Ku-
besa, mimo jiné dlouholetý zahrádkář, člen 
představenstva republikové rady Českého 
zahrádkářského svazu, a to za přínos v ob-
lasti zahrádkaření na Hlučínsku. Pamětní 
medaile Evžena Hadamczika za sportovní 
přínos byla udělena basketbalistovi Jaku-
bovi Šiřinovi, a to  za propagaci regionu Hlu-
čínska úspěšnou sportovní činností.
Celým odpolednem výborně provázel mo-

derátor Jiří Siostrzonek.
Poděkování patří všem, kteří se podíleli na 
přípravách a průběhu festivalu, všem účin-
kujícím za prezentaci hlučínské kultury, pro-
dejcům za prezentaci svých výrobků, Městu 
Hlučín a Sport a kultuře Hlučín za pomoc 
při přípravách i při samotné koordinaci 
festivalu, Muzeu Hlučínska za poskytnutí 
zázemí pro účinkující, Obci Vřesina za zapůj-
čení prodejních stánků a samozřejmě Mo-
ravskoslezskému kraji za finanční podporu 
celé akce. 

Lenka Osmančíková

Šestnáctý ročník Festivalu kultury a hlučínských řemesel se 
vydařil

Druhá červencová neděle se nesla v du-
chu krásného slunečného odpoledne. Na 
Mírovém náměstí v Hlučíně se v ten den 
představily taneční, pěvecké a folklórní 
soubory z Hlučínska. Nechyběl mezi nimi 
také náš folklórní soubor Karmašnic. Slav-

nostní tečkou za jejich vystoupením bylo 
předání pamětní medaile Cypriána Lelka 
paní Hedvice Barankové za kulturní a osvě-
tovou činnost, a to za podporu a udržování 
tradic na Hlučínsku. Toto krásné ocenění 
převzala z rukou starostky města Moniky 
Brzeskové. Paní Hedvice děkujeme za její 

přínos nejen Kravařím, ale také celému 
Hlučínsku. Posíláme obrovskou gratulaci.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

16. ročník Festivalu kultury a hlučínských řemesel byl pro město 
Kravaře výjimečný 
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Lidie Rumanová, lidová básnířka a au-
torka knížek, které vyvolávají na tvářích 
čtenářů úsměv. :-) Z pera této skvělé kra-
vařské spisovatelky vyšly v hlučínském 
nářečí např. tyto publikace: Tak tu žijem, 
Chcu byč enem Prajz, Mluva a pořekadla 
z Kravařa a okolí. Její poslední kniha 
Povědačky vyšla předloni. V roce 2007 
jí byla starosty obcí Hlučínska udělena 
medaile Cypriána Lelka a letos v rámci 
oslav 800 let Kravař byla nominována 
a oceněna jako osobnost našeho měs-
ta. Na toto krásné ocenění jsme museli 
navázat a naši úspěšnou spisovatelku 
vyzpovídat. 

Liduško, věděla jsi vždycky, že chceš 
být spisovatelka? Jaká byla tvoje cesta  
k psaní knih?
Ano, vždycky jsem snila o tom být spisova-
telkou. Záviděla jsem spisovatelům jejich 
umění psát příběhy, které jsem hltala ve 
stovkách knih a toužila psát jako oni. Ve 
škole mi šla čeština a jazyky a docela se mi 
dařilo při psaní slohových prací. Život šel 
dál, vdala jsem se, a sen se mi vyplnil až 
potom, co mi zemřela moje tchyně, budiž 
jí země lehká. Nerada o tom píši a snažím 
se na to zapomenout, ale faktem je, že mě 
čtvrt století uzurpovala, psychicky i fyzicky 
napadala a nejhorší bylo, že jí můj manžel, 
mamánek, ve všem na slovo poslouchal. 
Dnes se sama sobě divím, co všechno jsem 
snášela a neutekla od nich, ale držela mě 
velká láska k manželovi. Po tchynině smrti 
jsem se najednou duševně osvobodila, za-
čala dělat všechno, co mě bavilo, třeba zpí-
vat v kravařském kostelním sboru, vystu-
povat s folkórním souborem Karmašnice, 
a mimoděk, jen tak pro sebe, začala psát 
humorné básničky v našem nářečí o všem, 
co jsem zažívala, nebo o čem jsem se do-
slechla. Manžel se úplně změnil, upnul se 
na mě způsobem, jakým byl předtím přile-
pený k mámě, dokonce jsme koupili i auto, 
které nám jeho máma, jako dosud vše, za-
kazovala. Takže jsme začali i jezdit autem, 
které jsem řídila já a konečně nastalo pro 
mě klidnější období... tu moji vnitřní radost 
ze života, optimismus a veselou povahu ve 
mně nezabili, naopak, posílilo mě to.
K vydání první knížky Chcu byč enem Prajz 
mě navedla a přemluvila moje kamarádka 

Hildka Zeissová. To bylo v roce 2001. Pak 
následovaly další knížky... Tak tu žijem, 
Klebečily klebetnice, Mluva a pořekladla  
z Kravař a okolí, Kuty – Kravař a inše hlupo-
ty, Česko – prajzský slovník + 130 frků + 500 
nadávek. K tomu jsem otextovala a nazpí-
vala s panem Pavlem Gavrucou ze Služovic 
2 CD – Hity ponašemu 1 a Hity ponašemu 2. 
V roce 2022 jsem vydala svoji poslední kníž-
ku Povědačky – příběhy z dětství.

Byla jsi v dětství velký čtenář? Jaká kni-
ha byla Tvá nejoblíbenější?
Ano, sotva jsem se naučila číst, stala jsem 
se náruživou čtenářkou. Rodiče nám knížky 
kupovali velmi výjimečně, peníze potřebo-
vali na potřeby a obživu naší šestičlenné 
rodiny. O to víc jsem byla ráda, když jsem 
objevila knihovnu, což byl pro mne svět 
dosud nevídaný a pro mne jako stvořený. 
Od první třídy jsem tam strávila dlouhé ho-
diny prohlížením a čtením a vybrané kníž-
ky jsem si půjčovala domů. Četla jsem v té 
době hlavně všechny pohádkové knížky 
J. K. Erbena, Boženy Němcové, moc se mi 

líbila Krása nesmírná - ruské lidové pohád-
ky atp. Později jsem přečetla všechny Ver-
neovky, Děti z Bullerbynu, Ostrov pokladů, 
Robinsona Crusoe... Ale četla jsem vlastně 
všechno, co mi přišlo pod ruku (a oči), hlav-
ně že bylo co číst!

Kterou svou knihu považuješ za nejzda-
řilejší a proč?
Nejzdařilejší je asi knížka básniček „Chcu 
byč enem Prajz“, nejspíš proto, že byla 
moje první a byly na ni ihned po vydání 
skvělé ohlasy. Lidé se tehdy dost divili, že 
někdo v dnešní moderní době ještě píše v 
prajzštině a ještě stylem humorných básni-
ček. Někdo třeba nevěřil, že jsem to napsa-
la já, když jsem knížku r. 2001 vydala, bylo 
mi 49 let, což je na začínající spisovatelku 
dost pozdní věk. Jedna bývalá spolužačka 
mi dokonce řekla, že básničky určitě psala 
moje maminka a já je vydávám za ni. Ha ha. 
Moje milá maminka nebyla na čtení, natož 
na psaní, milá spolužačko. Čtenářka jsem 
byla po tátovi, maminka mě spíš od čtení 
odrazovala, chtěla, ať se věnuji užitečněj-

„Mám lidi ráda a oni mě vyhledávají, jsou rádi v mé společnosti, protože 
jsem veselá, pořád mám dobrou náladu a snažím se všechny potěšit,“ 
říká Lidie Rumanová
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ším činnostem, například učení nebo do-
mácím pracem. Čtení pro ni byla jen ztráta 
času.
Prakticky má ale největší úspěch Česko – 
prajzský slovník, který vyšel roku 2008 a le-
tos jsem si musela nechat dodělat už jeho 
páté vydání. Stále jde velmi na odbyt.

Jak nejraději trávíš volný čas (samozřej-
mě kromě čtení a psaní knih)? :-)
Jako důchodce mám volného času hafo, 
někdy nevím, co s ním. Skoro denně vařím, 
v létě pobývám na zahradě, kde máme ba-
zén, pěstuji zeleninu a květiny, pak sklízím 
úrodu a zavařuji. Mám ráda orchideje, které 
nejen pěstuji, ale snažím se pár kamarád-
kám některé jejich oslabené a umírající 
zachránit. Také ráda prodávám nevyhovu-
jící oblečení, porcelán a všechno, co se mi 
doma nehodí na různých bazarech. Prostě 
se tak různě zabavím a den uteče jako voda 
a večer je tu co by dup. V zimě koukám na 
Netflix, projíždím fejsbůk a více čtu. Mám 
dvě kočičky mámu Minku a dceru Julinku, 
které také chtějí moji pozornost a péči a 
zpříjemňují mi svou přítomností život.
Každý rok se snažím jet alespoň jednou k 
moři (loni jsem byla 2x). Už jsem byla více-
krát v kouzelném Řecku, Turecku, Bulhar-
sku, Chorvatsku, a kdysi s manželem v Pol-
sku, Německu, Rumunsku, Maďarsku. Moře 

miluji, a zatím, pokud to zdraví dovolí, bych 
chtěla jezdit dál.
Musím také zmínit naši taneční country 
skupinu Stopaři ze Štítiny, pod vedením 
paní Dany Bendové. Do tanečků chodím už 
patnáctý rok a plně mě to naplňuje. Máme 
už stmelenou partičku, i když sem tam ně-
kdo odchází a další noví přicházejí, stálí 
zůstávají. Od začátku si rozumíme, jedeme 
na stejné vlně, spolu trávíme hodně času, 
vystupujeme na různých akcích, před pan-
demií jsme spolu trávili každé léto pár dnů 
v Podhradí u Vítkova, na Zálužné apod. Sjíž-
děli jsme všechny country a trampské festi-
valy v okolí i vzdálené, navázali pevné vzta-
hy s dalšími country skupinami, oslavovali 
spolu narozeniny, grilovali na zahrádkách. 
Můj život bez Stopařů by byl nejspíš velmi 
chudobný a nudný.

Co Tě dělá v životě šťastnou?
Šťastná jsem, když se ráno probudím, nic 
mě nebolí a je mi dobře. Také, když mám co 
dělat, hlavně teď v létě, hrozně ráda naklá-
dám a zavařuji zeleninu a ovoce, zpracuji 
všechno, co mi roste na zahradě. Samozřej-
mě mám ráda svoji rodinu a jsem šťastná, 
když i oni jsou všichni zdraví a v pohodě.

Máš nějaké motto, kterým se v životě řídíš?
Celý život se řídím mottem: „Ne milý, kdo 

krásný, ale ten krásný, kdo milý“. Kdysi mi 
řekla jedna kamarádka: „Víš, Lili, ty nejsi 
moc krásná, ale jsi strašně sympatická.“ 
Co je po kráse, když je člověk bezduchý, 
arogantní, zlý, nepříjemný, bez empatie, a 
ještě ubírá všem kolem energii. Já mám lidi 
ráda, a oni mě vyhledávají, jsou rádi v mé 
společnosti, protože jsem veselá, pořád 
mám dobrou náladu a snažím se všechny 
potěšit. To vycítíte a je to myslím vidět i na 
mých knížkách. 

Kdybys měla nakreslit své nejoblíbeněj-
ší místo v Kravařích, co by to bylo?
Miluji svoje město Kravaře a neměnila bych 
za žádné jiné. Nejmilejší je pro mě zámecký 
park včetně našeho nádherného barokního 
zámku. Do parku nás děti vodila maminka 
už odmala, většinou v neděli, když táta 
pobýval na místním fotbale. Kdysi to tam 
vypadalo úplně jinak, zámek byl v troskách 
a nesmělo se do něj chodit. Okolo něho 
rostly velké túje, bylo to něco jako bludiště 
a my jsme se tam proháněli a schovávali. 
Maminka nám vyprávěla o zlatých kach-
nách a pokladu. Také nám říkala, že jako 
děvče chodila do zámku do hospodyňské 
školy. Ukázala nám i strom, pod kterým 
sedávala Marie Terezie. V mládí jsem tam 
chodívala na procházky s mým Pepou, 
to už byl zámek přístupný veřejnosti a po 
procházce jsme se stavovali do, tehdy vel-
mi populární, zámecké vinárny a dávali si 
něco dobrého k jídlu a pití. Nějakou dobu 
dělal správce zámku můj tatínek a já jsem 
tam byla pečená – vařená. Také jsme tam 
později chodili postupně venčit všechny 
naše pejsky. Teď do parku chodívám někdy 
na procházku sama a vzpomínám. Je to 
pro mě srdeční záležitost.

Co bys na závěr popřála Kravařím k le-
tošnímu krásnému výročí?
Našim krásným Kravařím chci popřát do 
dalších let poklidný život všem jeho obyva-
telům ve stálém vzájemném porozumění a 
míru. A hlavně: Ludkove: „Ta naša řeč dycky 
byla pro nas, Prajzuv nade všecko, tak my 
přičiskali všici, tak hleďme, něch nězahyně 
po meču ani po přeslici!“ Tuž tak. 

Lepší zakončení našeho rozhovoru být 
nemohlo. Liduško, velké díky za vše, co 
jsi pro Kravaře udělala a stále děláš. Dě-
kuji za milý rozhovor. Ať i nadále z Tvého 
pera ta naše Prajzština nevymizí.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Němože už byč na svěče
slavy věči,
miž jak odpust fajruju
Kravaraci všeci.
Tyděň před nim roby maju
všecičko nablyskane,
machaju gardyny, cejchy,
letaju, jak urvane.
Chlopi shaňaju po fuškach,
aby bylo za co pič,
němušeli ze sve stare
kaj jaku korunu dřič.
Děcka naraz se šmajchluju:
„muh by si mi ešče dač,
všeci se tam budu vožič,
ja něbudu bokem stač!“
Sbor kostelni zas dokola
mešni pisně študuje,
dirigentka na mrtvicu,
furt ji to něštymuje.
V kosteličku je jak v nebju,

pořadky porobene,
tepichy su vyklepane,
oltaře nastrojene.
Par dni před tym už se 
všecke kolotoče ščehuju,
děcka naraz zdivočene
zas penize doluju.
Z kajkereho kraja světa
stahuju se rodaci,
a potem se předhaňaju,
kery najviec utrači.
Už v sobotu to vypukně –
přesuva se džedžina,
su tu naši, i přespolni,
kšeft obratky nabira.
A v nědželu na mši svate
kostel praska ve švach,
pan děkan ludžam žehnaju,
všeci na kolenach.
Varhany se rozezvuču,
zpěvaci v ty pjaty –

až při všeckych dycky stoji
Bartoloměj svaty!
Potem každy dom přitahně
všelike bezuchy,
aby se poklebečili,
načpali se břuchy.
V pondželi džeň kravarsky je,
včil se džeprem paři,
davaju se do kicholu
lude mladi, staři.
A o devate ohňostroj,
zabava fajnova,
dyč je tež ty světla vidžeč
až do Benešova.
Všeckym se to podobalo,
taky hodokvas!
I kdyby na chleb něbylo,
za rok sme tu zas!!!

Lidie Rumanová

Kravařský odpust
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Na Hlučínsku nenajdete ředitele či ředitelku 
mateřské, základní a základní umělecké školy, 
kteří by nevěděli, co je to MAP, tedy Místní akč-
ní plán vzdělávání. Stejně tak většina místních 
učitelů se s touto zkratkou již někdy setkala. 
A především díky řadě rozličných webinářů, 
které jsme začali pořádat v době „covidové“, 
si troufneme říct, že o MAPu ví i velká část 
rodičovské veřejnosti. Také v MAP IV (ano, už 
jsme se ocitli ve čtvrté „sérii“ a na Hlučínsku 
působíme již devátým rokem) jsme ve spolu-
práci zejména s místními školami napláno-
vali spoustu akcí a aktivit nejen pro děti, žáky, 
učitele, ředitele či zřizovatele, ale také pro vás 
– rodiče. Přehled všech akcí naleznete v ka-
talogu dostupném na webu MAS Hlučínsko.  
A jste-li aktivní rodiče a chtěli byste se zapo-
jit přímo do (dalšího) plánování souvisejícího  
s regionálním školstvím, máte možnost! Rádi 
Vás uvidíme v některé z našich pracovních 
skupin nebo v Řídícím výboru. V případě zá-
jmu, pro další informace či dotazy nás kontak-
tujte na e-mailu maphlucinskors@seznam.cz. 
Najdete nás také na Facebooku: https://www.
facebook.com/mapyIII

Projekt MAP IV se od 
nového školního roku 
naplno rozjíždí, 
buďte u toho i Vy!

V sobotu 28. září se uskuteční ve farní stodole tradiční turnaj ve stolním tenise pro 
neregistrované hráče a hráčky „O pohár sv. Václava“. Letos současně proběhne i tur-
naj pro registrované hráče, hrající max. nejvyšší okresní soutěž (OP 1. třídy). 
Prezentace všech účastníků:	  od 15:30 do 16:00 hod.
Startovné:	  		  100 Kč. 
Ženy a žáci do 15 let zdarma a pokud budou min. 4, budou hrát samostatně. Při menším 
počtu mohou hrát s neregistrovanými muži. Systém soutěže podle počtu účastníků, zahá-
jení turnaje v 16:15 po rozlosování. 
Občerstvení zajištěno a na hojnou účast se těší pořadatelé Farnost Kravaře a oddíl stolní-
ho tenisu SK Kravaře. 

Hubert Weczerek

O pohár sv. Václava

Projekt MAP IV se od nového školního roku naplno rozjíždí, buďte u toho i Vy! 

Na Hlučínsku nenajdete ředitele či ředitelku mateřské, základní a základní umělecké školy, kteří by 
nevěděli, co je to MAP, tedy Místní akční plán vzdělávání. Stejně tak většina místních učitelů se s touto 
zkratkou již někdy setkala. A především díky řadě rozličných webinářů, které jsme začali pořádat v době 
„covidové“, si troufneme říct, že o MAPu ví i velká část rodičovské veřejnosti. Také v MAP IV (ano, už 
jsme se ocitli ve čtvrté „sérii“ a na Hlučínsku působíme již devátým rokem ) jsme ve spolupráci 
zejména s místními školami naplánovali spoustu akcí a aktivit nejen pro děti, žáky, učitele, ředitele či 
zřizovatele, ale také pro vás – rodiče. Přehled všech akcí naleznete v katalogu dostupném na webu 
MAS Hlučínsko. A jste-li aktivní rodiče a chtěli byste se zapojit přímo do (dalšího) plánování 
souvisejícího s regionálním školstvím, máte možnost! Rádi Vás uvidíme v některé z našich pracovních 
skupin nebo v Řídícím výboru. V případě zájmu, pro další informace či dotazy nás kontaktujte na e-
mailu maphlucinskors@seznam.cz. Najdete nás také na Facebooku: 
https://www.facebook.com/mapyIII 
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V rámci oslav 800 let od první písemné zmín-
ky o Kravařích se členové místního Auto 
moto clubu zúčastnili slavnostního průvodu.  
K vidění byly 3. srpna naše nejvzácnější stroje: 
řada předválečných německých motocyklů 
DKW či BMW, československých motorek, 
ale i britské či francouzské stroje. V několika 
otevřených vozech jsme také svezli význam-
né hosty městských slavností a připravili jim 
tak nevšední zážitek. Nejen od nich, ale i od 
většiny účastníků oslav 800 let byla kolona 
členů AMC Kravaře hodnocena jako jedna z 
těch nejreprezentativnějších. Tímto krátkým 
ohlédnutím bychom chtěli za náš klub po-
děkovat městu Kravaře za jeho významnou 
podporu a udělené ocenění.

Vojtěch Šimeček, AMC Kravaře

Průvodu v rámci 
oslav 800 let Kravař 
se zúčastnil také 
Auto moto club
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Víte, že…
• Přes celkově zemědělský charakter obcí, do-
chází v Kravařích během 19. stol. k pokusům o 
výstavbu továrniček a drobných výroben.
• Vzniká cihelna i elektrárna. Pomalu se 
mění i výstavba obce, která se začala 
přetvářet v malé městečko.
• Vznikají nové dominanty Kravař jako je kos-
tel sv. Bartoměje (1896), fara (1907 – 1909) 
budova bývalého kláštera sester Božiho 
srdce (1905 – 1907).
• Přibývaly domy obchodníků a zámožněj-
ších řemeslníků, byly upravovány a stavěny 
nové cesty.
• V roce 1912 se v Kravařích poprvé rozsvíti-
lo elektrické osvětlení, v Koutech a na Dvo-
řisku se tak stalo až v roce 1930.
• V roce 1895 dostaly Kravaře železniční sta-
nici na ukončené výstavbě železniční tratě 
Opava – Ratiboř.
• V souvislosti s výstavbou tratě Kravaře – 
Petřkovice dostaly železniční stanici i Kouty.
• Velké strádání a pláč přinesla do našich 
obcí 1. světová válka. 203 mrtvých či ne-
zvěstných občanů z Kravař, 94 z Koutů a 4 
ze Dvořiska.
• Její konec v roce 1918 přinesl změny na 
mapách Evropy. Mezi ně patří i připojení 
Hlučínska  na základě pařížských úmluv 
dne 4. února 1920 k nově vzniklé Českoslo-
venské republice.
• Ekonomická situace se tímto připojením 
nezlepšila a proto hlučínský lid zůstal i na-
dále existenčně závislý na Německu.
• Na Hlučínsku bylo jen málo možností 
zaměstnání a náhradní práci nemohli ni-
kde hlučínští dělníci najít. Proto i občané 
našich obcí odcházeli nadále za prací do 
všech koutů Německa.
• Když se v roce 1935 hospodářské pro-
blémy hlučínského lidu neřešily a tehdejší 
vládní činitelé zakročili politicky a v roce 
1935 odjezd Hlučíňáků za prací do Němec-
ka zakázali, strhla se v Kravařích a jinde 
bouře nevole, takže úřady musely pod tla-
kem demonstrantů ustoupit.
• Počet dělníků odcházejících za prací rok 
od roku stoupal a např. v roce 1935 z Kravař 
odešlo za prací 881 dělníků, což bylo 66 % 
obyvatel Kravař a v Koutech dokonce 80 %.
• Přichází Mnichov a následují další kruté 
události. Prvním zářím roku 1939 započala 
řetězová reakce nesmyslných obětí druhé 
světové války, kterých bylo v našich obcích 
více jak 400, padlých na všech frontách Ev-

ropy a Afriky, většinou příslušníků němec-
ké branné moci.
• Několik občanů zahynulo v koncentrač-
ních táborech a nacistických káznicích. V 
průběhu války vstoupilo několik kravař-
ských občanů do československé zahra-
niční armády, formované jako součást 
protinacistické koalice na východě i na 
západě.
• Přišel rok 1945 – sovětské jednotky ze 322. 
střelecké divize společně s tankovým pra-
porem 1. čs. armádního sboru osvobodily 
Kravaře 17. dubna 1945 a o den později  
i Dvořisko.
• V těžkých bojích o naše obce zahynulo 
462 sovětských vojáků a tři desítky civilistů.
• V Koutech bylo zničeno nebo poškozeno 
307 domů, v Kravařích 233, také na Dvo-
řisku bylo poničeno několik domů.
• Osvobozené Kravaře byly téměř lidu-
prázdné, protože obyvatelé v očekávání 
těžkých bojů se stáhli do blízkých kopců, 
někteří putovali i mnohem dál např. do Rý-
mařova i do českých vesnic. Postupně se 
sem začal vracet život.
• Nebylo to jednoduché, bylo potřeba za-
jistit odklízecí práce a vybudovat přístřeší 
pro obyvatelstvo, které se pomalu vracelo 
z evakuace, zajistit práce na polích a plynu-
lé zásobování.
• Během roku 1945 došlo k odsunu občanů 
německé národnosti i těch, kteří se k odsu-
nu dobrovolně přihlásili.
• Po opravě vlastních domků a bytů našlo 
mnoho občanů práci v okolí, hlavně v Ost-
ravě, Opavě a Krnově, převážně ve staveb-
nictví.
• Stále byla potřeba nových pracovních pří-
ležitostí přímo v místě, zejména pro ženy a 
invalidy.
• Po delších jednáních zahájila v roce 1948 
v Kravařích na Náměstí v bývalém obchod-
ním domě provoz provozovna Továrny 
stuh a prýmků v Krnově, později Závody 
S.K. Neumanna, která již během měsíce za-
městnávala na 300 většinou po domácku 
pracujících dělnic.
• Tento první a jedinný průmyslový závod 
v Kravařích velmi dobře a rychle zapadl do 
celkového koloritu obce a stal se vítaným 
zdrojem obživy mnoha kravařských i okol-
ních žen, hlavně vdov, které tak nemusely 
jezdit za prací.

Eva Peterková

Z historie: 800 let od první zmínky o Kravařích

Často se mne čtenáři Besedníku ptají, odkud 
beru to, o čem píši. Mohu jen říci, že všechno již 
někdy někdo napsal a po dlouhé generace se z 
těchto pramenů čerpá do současnosti, aby se 
pomalu, ale jistě předávaly informace o našem 
městě nejen čtenářům kravařského Besedníku, 
ale také i příštím generacím.
Kdo psal kroniku města před 2. světovou vál-
kou, to nevím, vím jen, že historická kronika 
se přes válku ztratila. Kroniky, které máme a z 
kterých čerpáme dodnes, byly zpracovány po 
válce.
Kronikářem, který se ujal zpracování kroniky od 
počátku věků, byl učitel, pozdější ředitel základ-
ní školy, přední okresní vlastivědný pracovník, v 
letech 1949 – 1953 ve funkci okresního školního 
inspektora na Okresním národní výboru v Hlu-
číně, pan Rudolf Malohlava.
Kroniku vedl dlouhá léta a pro ni zpracoval dě-
jiny obce od 13. století po 60. léta 20. století. Vě-
noval se i ostatním obcím na Hlučínsku. Jeho 
rozsáhlá písemná pozůstalost je uložena ve 
Slezském zemském muzeu v Opavě.
V roce 1960 se stal tehdy již městským kroniká-
řem pan Karel Řehánek, učitel a ředitel školy v 
Koutech, který podrobně zachytil každoročně 
veškerý život v novém městě (v roce 1960 do-
šlo ke spojení Kravař, Koutů a Dvořiska v jeden 
celek). Velmi podrobně zachytil v kronice dění 
v zemědělství – v tehdejším JZD a v místních 
obchodech i výstavbu ať již obchodního domu, 
zdravotního střediska, tak opravu kravařského 
zámku. V době, kdy Karel Řehánek psal kroni-
ku, byla vyhlášena celostátní soutěž kronikářů 
a naše kronika se v této soutěži umístila mezi 
prvními deseti. Jelikož poprvé se kronika stě-
hovala mimo Kravaře, tak ji bylo nutno přepsat 
neboť do té doby byla psána ručně. Tak vznikly 
kopie městské kroniky. Předtím vedl také kroni-
ku Koutů.
Po smrti Karla Řehánka  se nepodařilo najít 
nikoho (cca 3 roky), kdo by v této významné 
práci pokračoval. Retrospektivně pak zpraco-
val kravařské události pan František Peterek, 
místostarosta města, který ji předal po pěti le-
tech panu Aloisi Petříkovi, bývalému učiteli. V 
devadesátých letech převzal kroniku pan Erich 
Šefčík, historik a pracovník kravařského zámku. 
Dnes je kronikářkou paní Božena Muczková.
Originály kronik jsou uloženy v Okresním archí-
vu v Opavě, kopie najdeme v depozitáři kravař-
ského zámku. 
Vážení čtenáři Besedníku, pokusila jsem se  
v krátkosti přiblížit jednu z důležitých součástí 
našeho života v Kravařích. Díky těmto všem, 
mnozí z nich již nejsou mezi námi, můžeme se 
dovídat mnoho zajímavého ze života našich 
předků.

Eva Peterková

Kronika města
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v sobotu 19. října 2024

8

Partneři:

AUTO BÁRTA s.r.o. OPAVA

MS - Olšinka Kouty

 Spolek 
prátel

  svatého
     Huberta

Spolek přátel svatého Huberta

HONEBNÍ SPOLEČENSTVO 
KRAVAŘE

ČSCH Kravaře zve všechny na tradiční 
CHOVATELSKÉ HODY. 

 
V areálu 

Chovatelů na 
Novodvorské ul. v 

Kravařích v 
sobotu a neděli  

21. - 22. září 
2024 

od oběda do 
večera 

 
Dobré obědy a 
večeře pro děti 

i rodiče 
překvapení v  

  KOLE ŠTĚSTÍ  
 

 Přijedou i veteráni. 
To si nenechejte 

ujít!   
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Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správné 
znění tajenky do 27. září na e-mail be-
sednik@kravare.cz, do předmětu uveď-
te KŘÍŽOVKA. Nezapomeňte uvést 
celé jméno a telefonní číslo. Jeden z 
vás získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je Jana Herud-
ková. Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: Pyžamo
Žena si odskočila do obchodu koupit 
pyžamo, zatímco její muž na ni čekal 
venku. Vrátila se za tři hodiny a není 
divu, že se muž na ni obořil, co tam tak 
dlouho dělala. „Co se divíš, pyžamo 
jsem si musela nejprve pečlivě vybrat, 
pak jsem si ho dokonce i vyzkoušela 
a nakonec jsem zašla do nábytku do 
oddělení ložnic a … (dokončení v ta-
jence křížovky).“

Křížovka:  Pyžamo.  Žena si odskočila do obchodu koupit pyžamo, zatímco její muž na ni čekal venku. Vrátila se za tři hodiny a není divu, že se muž na ni obořil, co tam tak dlouho 
dělala. „Co se divíš, pyžamo jsem si musela nejprve pečlivě vybrat, pak jsem si ho dokonce i vyzkoušela a nakonec jsem zašla do nábytku do oddělení ložnic a … (dokončení v ta-
jence křížovky)."

Pomůcka:

Umývadlo

60 vteřin

Souhlas

Tajenka: CHVÍLI JSEM SI V NĚM ZDŘÍMNULA

Býv.český 
tenista 
(Martin)

Značka 
kosmetiky

Středo- 
australský 

kmen
KotrmelecZkr.pro 

krevní tlak
Surovina 
pro pivo Lišta Ofouknout

Uspávat 
houpáním 
(obecně)

Šumivé 
víno

Anglicky 
„mýdlo"

Vyhynulý 
pštros

Papírenský 
stroj

Část básně

Aranta, 
Ente, soap

Norská 
metropole

1.DÍL 
TAJENKY Svět (latin.) Starší SPZ 

Tábora

Dobrá vůle

Kožní 
nemoc

Osahání

Vzájemně 
porovnat

Domácky 
Libuše

Jméno Mc 
Cartneye
Vícehlasá 
skladba

Kalhoty 
(hovor.)

Program

Zkr.ampér- 
závitu

Domácky 
Oliver

Úder nohou

Řím.čísly 
55

A podobně 
(zkr.)

Součást 
aromatic- 
kých olejú

Inic.herce 
Jelínka

Oběžná 
sluneční 

observatoř 
(zkr.)

Schopný 
člověk

Proti (z la- 
tiny)

Zdravá 
strava

Inic.malíře 
Alše

Starší SPZ 
Liberce

Značka pro 
1000 m

Peň stromu
Slovensky 

„když"

Snad ona   
(2 slova) Cisterna

Kovový 
prvek

Část 
molekuly

Starší zn. 
počítače

Nehezký 
obličej

2.DÍL 
TAJENKY

Glycerid

Německy 
„kachna"

Hrubián

Baalova 
družka

Umělá vlna1000 kg

Komoni

Druh ná- 
boženství

Příkaz

Sejmout 
obuv

Výrazy 
obličeje

Latinský 
zápor

Popularita

V neděli 15. září 2024 oslaví krásných 85 let. 
Celý život zasvětil práci ve včelách. Začal 
včelařit už jako malý kluk se svým otcem.
Od 15.8.1965 je členem ZO Kravaře, kde 
dlohá léta zastával funkci pokladníka. 
Svou lásku ke včelám a zkušenosti s rados-
tí předával dalším generacím, kterým po-
máhal při jejich začátcích.
Pravidelně, každý rok na své zahradě 
ukazuje a vypráví malým dětem ze školky  
o životě včel. Za svou obětavou práci, lásku 
ke včelám a k přírodě mu patří velké díky!
Do dalších let přejeme hodně zdraví.

Včelaři ze ZO Kravaře

Přání: Přítel Karel Uwira slaví 85 let
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Milí přátelé, měsícem září začíná období podzimu, období sklizně 
ovoce, zeleniny a pokračuje sběr různých bylinek.
Zpracování plodů zeleniny, ovoce a bylinek děláme konzervací 
(zavařováním, sušením nebo fermentací - kvašením).
Nejznámější potravinou je kvašené zelí, bílé nebo modré. Má 
vliv na regulaci trávení a ovlivňuje rozvoj žádoucích střevních
bakterií. Zelí svou biologickou hodnotou dovede dodat tělu znač-
nou část nutričně významných látek. 
Čerstvé i kysané je součástí, polévek, hlavních jídel i salátů. Je 
vhodné i pro konzervaci, jako sterilizované a saláty. Značná část 
se konzumuje jako kysané, což je vlastně kvalitní biologická kon-
zerva mimořádně prospěšná organismu.
Maďarská polévka z kysaného zelí - 300 g zelí, 1 l láku, 1 l vody, 
300 g klobásy, 50 g sádla, cibule, sůl, česnek, mletá paprika, kmín, 
2 lžíce kysané smetany.
V 1 l vody vaříme zelí. Mezitím připravíme jíšku ze sádla a přidáme 
pokrájenou cibuli a mletou papriku. Jíškou zahustíme zelí, přidá-
me kmín, česnek, pokrájenou klobásu a lák ze zelí. Pak zjemníme 
smetanou.
Zelné saláty
S karotkou - 500 g kysaného zelí, 200 g karotky, 100 g cibule, drce-
ný kmín, 2 lžíce oleje, sůl.
Zelí drobně nakrájíme, karotku jemně nastrouháme a smícháme s 
cibulí nakrájenou na tenká kolečka. Přidáme kmín, olej a sůl.
Můžeme dochutit i troškou cukru.
S křenem a jablky - 500 g kysaného zelí, 3 lžíce strouhaného kře-
nu, 2 jablka, 2 cibule, 2 lžíce oleje, 1 lžíce cukru, sůl.
Zelí pokrájíme a promícháme s křenem a drobně pokrájenými 
jablky a cibulí. Přidáme olej, cukr, sůl a promícháme.
Se salámem - 500 g kysaného zelí, 200 g měkkého salámu, 3 cibu-
le, 2 stružky česneku, sůl, cukr, pepř, kmín, 3 lžíce oleje.
Pokrájené zelí promícháme s tenkými proužky salámu, s koleč-
ky cibule, drceným česnekem. Ochutíme solí, cukrem, kořením a 
spojíme olejem.
Domácí kysané zelí - Na 1 kg zelí 15 - 20 g soli, 1/2 lžičky kmínu.  
Pevné hlávky bílého zelí nastrouháme i s košťály. Krouhanku pro-
solíme, přidáme kmín. Dobře po vrstvách napěchujeme do čisté 
nádoby, přikryjeme prkénkem, zatížíme kamenem a dáme kysat 
do místnosti asi 18°C teplé. Kysání skončeno asi za 4 týdny. Pak 
občas podle potřeby dolejeme slanou vodu a omyjeme kámen a 
prkénko. Nádobu povážeme buď plátýnkem nebo celofánem, kte-
rý asi dvakrát propíchneme.
Sterilované zelí - modré nebo bílé 
Nálev: na 1 l vody 0,3 l 8% octa, 100 g cukru, 20 g soli, 1/2 lžičky 
hořčičného semínka, 3 kuličky pepře. Zelí nakrouháme, po čás-
tech povaříme ve slané vodě (asi 5 minut), dáme okapat a plníme 
do sklenic, proložíme kořením, zalijeme horkým nálevem, uzavře-
me a sterilizujeme asi 30 minut při 90 °C.
Zelné křenky - 500 g zelných listů, asi 300 g křenu. 
Nálev: na 1 l vody 2,5 dcl 8% octa, 100 g cukru, 20 g soli, špetka 
hořčičných semínek.
Zelnou hlávku rozebereme na listy a pět minut vaříme ve slané 
vodě. Pak je nakrájíme na pruhy asi 7 cm široké. Na pruh klademe 
čajovou lžičku křenu, zmáčkneme a zabalíme do listu. Vzniklé ba-
líčky srovnáme do sklenic a zalejeme horkým nálevem, sterilizuje-

me 30 minut při teplotě 90°. Podáváme k ovaru, uzenému masu,  
k hrachu s klobásou apod.
Další metoda, jak delší dobu uchovávat zeleninu a ovoce, je 
fermentace - v průběhu fermentace je zelenina obohacována o 
tzv. bakterie mléčného kvašení, které jsou důležité pro zdraví stře-
va. Bakterie mléčného kvašení (probiotika z řeckého „pro bios“ 
-  pro život) pomáhají udržet škodlivé bakterie v našem zažívacím 
traktu pod kontrolou a v rovnováze. Jejich přítomnost v trávicím 
traktu tak zlepšuje naši schopnost odolat infekci. Fermentace na-
víc zlepšuje stravitelnost kvašeného pokrmu.
Fermentace také odstraňuje z potravin toxiny. Pokud při domácím 
fermentování použijete základní suroviny, které uvádíme, můžete 
získat produkty, které kombinují výhody kvašených jídel a přírod-
ních antibiotik. 
Mrkev se zázvorem - 4 šálky čerstvé nakrájené mrkve (můžete 
použít tuřín, pastiňák nebo topinambur) 1 pol. lžíci nakrájeného 
zázvoru a lžíci himalájské nebo mořské soli. Vše důkladně promí-
chejte a po vrstvách vkládejte do litrové zavařovací sklenice.
Směs zhutněte paličkou na maso. Ta uvolní šťávu, směs ukládejte 
po vrstvách, průběžně stlačujte, aby nevznikaly vzduchové kapsy, 
které by mohly způsobit zkažení. Horní vrstva by měla být 2 cm od 
kraje sklenice. Láhev zakryjte a nechte 3 dny v pokojové teplotě 
zrát. Potom ji dejte do lednice a dejte pod ni talíř. Fermentace by 
měla probíhat asi 3 týdny. Hotové přírodní antibiotikum můžete 
používat jako přílohu k jídlům po celý rok.
Ze zeleniny na fermentaci můžete použít kořenovou zeleninu, 
červenou řepu, cibuli, česnek, dýni hokaido, květák, okurky, listy 
zeleniny, papriky, cukety. Fermentovat můžeme různé druhy bylin, 
kopřivu, mátu, meduňku, šalvěj, šťovík, listy rybízu, jahod, jitrocel 
a další.. fermentaci ovoce si můžete vyrobit dobrotky a osladit me-
dem, který je výborný právě při fermentování.
A na závěr - výroba antivirové a antibiotické sklenice: na 1 litr 
budete potřebovat: 700 ml jablečného octa, 25 g oloupaného 
nakrájeného česneku, 70 g nakrájené cibule, 15 g nakrájených 
feferonek, 25 g čerstvě nastrouhaného zázvoru, 15 g nastrouha-
ného křenu, 30 g nastrouhané kurkumy nebo v prášku, 1/4 lžič-
ky mletého pepře, 2 lžíce medu. Kromě jablečného octa všechno 
smícháme dohromady a promícháme. Směsí naplníme sklenici a 
zalijeme jablečným octem. Sklenici uzavřeme víčkem a otočíme 
dnem vzhůru na 15 minut, pak obrátíme a dáme sklenici na chlad-
né, suché místo a každý den ji protřepeme.
Po dvou týdnech tekutinu slijeme, vymačkáme směs a máme do-
mácí vyrobené antibiotikum, které působí antiviroticky. V ledničce 
vydrží minimálně 3 měsíce. 
Doporučená dávka je jedna lžíce rozmíchaná ve 150 ml vody. 
Tento lektvar si vyrábím každý podzim a užívám preventivně dle 
doporučené dávky. Neznám žádné virózy, rýmy, záněty atd., pou-
žívám jej jako zálivku do salátů, vynikající...

Motto na závěr: 
„Nejvyšší stvořil ze země léky a rozumný jimi nepohrdá.“ 
Kniha Sírachovcova

Přeji všem pěkné podzimní dny.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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Když se řekne fotbal, mnohým z nás se 
vybaví vzrušení, týmový duch a nezapo-
menutelné okamžiky. Ale co když k tomu 
přidáme ještě pořádnou dávku zábavy, 
chutné občerstvení a skvělou společnost? 
To byla naše fotbalová slavnost. Představ-
te si zápas přípravek plný malých nadějí, 
které se na hřišti snažily napodobit své hr-
diny. Turnaj přípravek, při kterém své malé 
a nadšené fotbalisty podporovala spousta 
rodičů. Celkem se jej zúčastnilo 6 týmů: 
Velká Polom, Hlučín, Chvalíkovice, Krava-

ře, Slavkov, Kobeřice. Všechny děti po tur-
naji obdržely dárky, které byly pořízeny za 
finanční podpory našich sponzorů. Ačkoliv 
jsme na závěr vyhlásili konečné umístění 
týmů, šlo hlavně o to si spolu zahrát a užít 
si tuto krásnou hru.
A co teprve utkání žen, které ukázalo, že 
fotbal je opravdu pro všechny! Výběr Mo-
ravy zvítězil nad TJ Sokol Holasovice 7:1. 
Naše A mužstvo mužů předvedlo skvělý 
výkon a nad Dolním Benešovem zvítězilo 
3:1. Ale to nebylo vše! Po krásném fotbalo-

vém dni nás čekal večerní karneval, který 
se protáhl až do ranních hodin! A co by to 
bylo za slavnost bez bohatého občerstvení 
a nabídky drinků? Ten den našli návštěvní-
ci v areálu MFK opravdu vše. :-) Děkujeme 
všem fanouškům, návštěvníkům, pořada-
telům a organizátorům, kteří udělali z této 
akce jedinečný zážitek. Věříme, že jste si to 
s námi užili a snad se uvidíme třeba hned 
za rok!

MFK Kravaře

Sportovní slavnost

  Za podporu akce děkujeme:

Monika Brzesková, L & M nápoje, Bidfood 
Opava s.r.o., Uzenářství Pavel Pchálek, Jo-
sef Melecký s manželkou, Textilní galante-
rie TKACZIK s.r.o., Autodoprava Josef Jan-
ta, Stolařství Pavel Ferenz, Jakub Šrom, 
Zdeněk Pospěch.

A mužstvo Kravař.

Turnaj přípravek.

Turnaj žen. Kravařská přípravka s trenéry a místostarostou.

Organizátoři akce.

Organizátoři akce.
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2023, DSG aut., 4x4, diesel, spotřeba 6.2l, původ: CZ, 
1. majitel, stav: perfektní, najeto 21 250 km. Prodlou-
žená záruka 5 let nebo 100 tis. km. 3 servisní prohídky 
a přezutí zdarma. Zimní kola zdarma při financování.

ADIV, spol. s r.o.
Těšínská 3007/91
746 01  Opava
Tel.: 553 623 123
www.adiv.cz

ADIV, spol. s r.o.
Ruská 2880/80
703 00  Ostrava
Tel.: 596 780 978
www.adiv.cz

2019, kombi, manuál, diesel, spotřeba 4.2l, původ: CZ, 
1. majitel, stav: velmi dobrý, najeto 92 750 km.  
3 servisní prohlídky a přezutí zdarma. 

2023, manuál., benzín,  spotřeba 5.3 l, původ: CZ, 
1. majitel, stav: velmi dobrý, najeto 21 250 km. Prodlou-
žená záruka 5 let nebo 100 tis. km. 3 servisní prohídky
a přezutí zdarma. Zimní kola zdarma při financování.

2023, manuál, benzín, spotřeba 5.5l, původ: CZ, 
1. majitel, stav: velmi dobrý, najeto 16 150 km.
Prodloužená záruka 5 let nebo 100 tis. km. 
3 servisní prohlídky a přezutí zdarma. Zimní kola
zdarma při financování.

2021, DSG automat, diesel, spotřeba 5.4 l, původ: CZ, 
1. majitel, stav: perfektní, najeto 62 350 km. 
3 servisní prohídky a přezutí zdarma. Zimní kola
zdarma při financování.

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus:

Aktuální nabídka ojetých vozů

Dne 17.8.2024 se uskutečnil na teniso-
vých kurtech v Kravařích šestnáctý roč-
ník tenisového turnaje pro amatérské 
tenisty. Turnaje se zúčastnilo 12 hráčů  

z okresu Opava. Převážnou část hráčů 
tvořili hráči okresní amatérské ligy AM-
TEL, a to skupiny A, B. Hráči byli rozděle-
ni do 3 skupin. Po základních skupinách 

bylo 8 hráčů podle pořadí ve skupině 
přiřazeno do následného pavouka a zbý-
vající 4 hráli turnaj útěchy.
Do prvního semifinále postoupili Ivo 
Oleják a Jiří Vaněk a do druhého Pavel 
Borunský a Josef Nudera. Do finále se 
nakonec probojovali Ivo Oleják a Josef 
Nudera.
Zápas o třetí místo vyhrál Pavel Borunský 
a čtvrtý skončil Jirka Vaněk.
Finálový zápas byl tentokráte velice rych-
lý a vyhrál jej Ivo Oleják 6:1. Ivo skoro vů-
bec nechyboval a na Pepovi se projevil 
těžký semifinálový zápas s Pavlem Bo-
runským a náročné počasí. 
Turnaj útěchy vyhrál Tomáš Bollek, který 
porazil ve finále Reného Kaschného.
Děkujeme Tomáši Bollkovi za organizaci 
a všem zúčastněným za sportovní výkony 
a těšíme se na další ročník.

Za SK Kravaře, z.s. Lubomír Harazim
předseda oddílu

HITA CUP 2024
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Zbyněk  K u n z  
              realitní makléř pro tento region  
           Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
                                Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT NEBO NAJÍT     
VAŠÍ NEMOVITOST

PROSÍM, NABÍDNĚTE PRO NAŠE KLIENTY 

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

NÁJEM PROSTOR KRAVAŘE VAŘE
V KRAVAŘÍCH, Kč.     Kč.      

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422pořadatel výstav

DEN RODIN 
S OTEVŘENÝM SRDCEM  
ANEB SPOLU RUKU V RUCE

21. 9. 2024 
TROJHALÍ KAROLINA
HLAVNÍ PROGRAM 
13:00 Zahájení
13:10 Bubenický soubor RYTMY
13:40 PARKOUR show

16:30 PARKOUR show

18:15 Cirkus trochu jinak

BOHATÝ DOPROVODNÝ PROGRAM
PRO RODINY S DĚTMI

14:30 ADAM MIŠÍK

17:00 MONKEY BUSINESS

Zm
ěn

a 
pr
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ra

m
u 
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hr
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a

Akce se koná pod záštitou náměstka 
hejtmana Moravskoslezského kraje 
Jiřího Navrátila

dejmedetemrodinu.msk.cz

VSTUP 
ZDARMA
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BARVY, LAKY A UMĚLECKÉ POTŘEBY

Bourací kladivo TE 2000-AVR

Pronájem*

4-7 dní

s DPH

1-3 dny

8 a více dní

699

653

605

Vratná kauce: 5 000 Kč
*Neděle ZDARMA

Mobilní napájecí stanice B 3600

Přenosný, dočasný zdroj elektrické energie. Výstupní výkon
3600 W. Akumulátor se nabije na 100 % během pouhých 3
hodin. Zdroj dokáže napájet vrtací kladivo SDS Max po
dobu téměř 2 hodin.

Pronájem*

4-7 dní

s DPH

1-3 dny

8 a více dní

841

764

695

Vratná kauce: 10 000 Kč
*Neděle ZDARMA

Stříkací zařízení SF 23 PRO

Pronájem*

4-7 dní

s DPH

1-3 dny

8 a více dní

1790

1320
900

Vratná kauce: 10 000 CZK
*Neděle ZDARMA

PŮJČOVNA
NÁŘADÍ

A STŘ ÍKACÍ
TECHNIKY

Adresa prodejny: Kravaře – Kouty, Bolatická 2045/39. 
Správní budova A (bývalé Armatury Group) | www.barvissimo.cz | +420 604 492 459

Otevírací doba: Po – Pá: 7:00 - 17:00 hod. | So: 8:00 - 12:00 hod.

a dále:
vrtací mašiny
brusky
pily
spojovací nářadí
měřicí technika
osvětlení
vysavače

A to vše na prodejně v
Kravařích-Koutech
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